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АНАЛІЗ СТАВЛЕННЯ М ОЛОДШ ИХ Ш КОЛЯРІВ ДО ПЛАВАННЯ

На сьогодні фахівці повсюдно фіксують обмеження фізичної активності молодших школярів, 
що загрожує виникненням психосоматичних захворювань. Науковці схильні пояснювати вказану 
негативну тенденцію  перманентно зростаючим розумовим і емоційним навантаженням, шляхи 
до подолання яких варто шукати у  оптимізації рухового режиму, зокрема засобами плавання [1].

Доведено, що плавання здійснює позитивний вплив на дитячий організм: під дією  вправ у 
воді покращується функціонування основних систем організму, гармонізується фізичний розви
ток, підвищується розумова та фізична працездатність, а також зростає адаптація до навчаль
них навантажень [2 ,4]. Крім того, плавання є життєво важливою навичкою для дітей молодшого 
шкільного віку і засобом їх  розвитку та загартовування [3, с. 88]

В ходідослідження, з метою встановлення ставленнямолодш их школярів до плавання, намибуло 
проведено анкетування, у якому прийняли участь 93 учні 2 — 4 класів Луцької загальноосвітньої 
школи №  26. Причому серед учасників експерименту' було 34 учні 2, 28 — 3 та 31 —4 класів. Зау ва
жимо, що серед респондентів зафіксовано наступний розподіл: у  2 класі навчалось 19 хлопчиків 
і 15 дівчат, у  3 класі — 12 хлопчиків і 16 дівчат, а у  4 — 21 хлопчиків і 18 дівчат.

Опиту вання показало, що з поміж  учасників експерименту переважна більшість, на жаль, не 
вміє плавати (рис. 1).

Так, встановлено, що серед хлопчиків, які навчаються в 2 класі, всього 10,5% (п=2) вміють 
плавати, 26,3%  (п=5) частково вміють, а 63,2% (п=2) зовсім не вміють плавати. Серед учнів 3-го 
класу'спостерігався насту пний розподіл: 8,3% (п=1) вміють, 33,3%  (п=4) частково вміють т а  58,3% 
(п=7) не вміють плавати. Натомість з поміж хлопчиків 4 року навчання 14,3% (п=3) вміють, 28,6% 
(п=6) частково вміють і 57,1% (п=12) не вміють плавати взагалі.

Водночас серед дівчат ситуація виглядала ще більш тривожною: серед дівчат 2 класу 73,3% 
(п=11), 3 класу -  62,5%  (п=10), 4 класу -  61,1% (п=11) не можуть триматися на воді.

Як показали результати досліджень, більша частка хлопчиків молодших класів вміє плавати у 
порівнянні з дівчатами даного ш кільного віку'.

Для хлопчиків, так і для дівчат характерним є збільшення частки дітей з навичками плавання 
з класу у' клас.

Проте загальні результати опитування виявилися невтішними: понад 50% дітей молодшого 
шкільного віку не зважають на стать не вміє плавати.
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Рис. 1. Розподіл молодших школярів за вмінням плавати в залежності від класу навчання. (п=93):

Відтак актуальним завданням сьогодення являється розвиток та впровадження програми за 
лучення до  плавання широкого кола дітей.

Подальший аналіз анкетних даних дозволив встановити, що серед хлопчиків 2 класу 47,4% 
(п=9) бажають відвідувати басейн у вільний від навчання час. При цьому 58,3% (п=7) та 66,7% 
(п=14) учнів 3-го і 4-го класів відповідно також відповіли на поставлене питання ствердно. Не 
зважаючи на помітно меншу частку' дівчат, які б воліли займатися плаванням, таких виявилося 
досить багато, а саме, 40% (п=6) 2-класниць, 43,8% (п=7) 3-класниць та  44,4% (п=8) 4-класниць. 
Вочевидь, з віком діти усе більше уваги звертають на плавання та віддають належне даному виду 
активності як життєво необхідній навичці.

Отримані результати прямо вказують на нереалізований попит серед дітей молодшого шкільного 
віку до занять плаванням, що варто використати науковцям у області фізичного виховання з ме
тою збереження і зміцнення здоров’я підростаючого покоління.

Л ітература :
!. Гричик Д. В. Інноваційна спрямованість до навчання з плавання молодших школярів у 

системі шкільного фізичного виховання / Д. В. Гричик, Ю. Ю. Солонець // В існик Чернігівського 
нац. пед. ун-ту. -2 0 1 4 . -  Вил. 118(1). - С .  93-95.

2. Д ікалова О. О. Вплив занять плаванням на здоров’я молодших школярів /  О. О. Дікалова // 
Науковий часопис Національного псд. ун-ту. -  К.: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2014. -  
В ипускЗК (44) 14. - С .  206-208.

3. Пілярська 1. Оцінка показників фізичного розвитку дітей 6-7-річного віку, які займаються 
плаванням / ІваннаІ Іілярська// М олодіжний науковий вісник Східноєвропейського нац. ун-ту ім. 
Лесі У країнки.- 2 0 1 3  - В и н  9 -  С 88-92

4 Хрипко I. II Випин програм з традиційними та інноваційними засобами фізичного вихо- 
к пі її їм на ф гнпннн с нін молодших школярів: автореф. дис. ... канд. наук з фіз. вих.: 24.00.02 / 
I II Хрипко К ПУФНСУ 2012 - 2 3  с



[“SCIENTIFIC ACHIEVEMENTS 2015" Vienna, Austria]

Якимиш нн Я.В.
cm. викладач, майст ер спорту України, 

Косівський інститут прикладного т а  
декоративного мист ецтва ТШАМ, 

м. Косів, Україна

М ЕТОДИ ТА Ф ОРМ И САМ ОСТІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ  
ДЛЯ СТУДЕНТІВ ВИЩ ИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ

А нот ація: У  даній статті розглянут о методи і форми, що застосовуються при організації 
самостійних занять для студентів вищих навчальних закладів різного спрямування. Розглянута  
структура самостійних занять, основні правила тренування, фізичного навантаж ення т а їх 
характер. Подано мет одичні рекомендації при складанні комплексів фізичних вправ, що мож уть 
використовуватись для самостійних занять студентів.

К лю чові слова: самостійне заняття, фізичні вправи, фізичне навантаж ення, метод.

П остановка проблем и Ф ізична культура сьогодні є одним із визначальних чинників 
суспільного життя світової спільноти, важливим елементом освіти, виховання, охорони здоров’я, 
військової справи, професійно-прикладної підготовки, соціальної сфери, політики, економіки, 
Мистецтва. Відомо, що найбільш сприятливими для покращення здоров’я й  фізичної підготовки 
студентів є триразові заняття з фізичного виховання на тиждень. Така кількість обумовлена 
фізіологічними особливостями організму' людини. Н а сьогоднішній день, учбові навантаження 
більшості ВНЗ не дають змоги при створенні учбових планів відводити таку' кількість годин для 
фізичного навантаження. Дворазові заняття з фізичного виховання в деяких вищих навчальних 
шкладах уважають зайвими, тому в переважній більшості застосовують одноразові заняття на 
і иждень. Дефіцит рухової активності молодих людей вимагає від викладача пошу ку прихованих 
резервів і способів оптимізації навчального процесу з фізичного виховання. Власне самостійні 
шняття фізичними вправами є основною формою особистої організації фізичного самовихован
ня Вони бувають як  групові так і індивідуальні, при цьому' зберігаючи ознаки навчальних форм 
пінять. Іх  завдання полягає в тому, щоб підтримати працездатність і зміцнити здоров’я студентів. 
Водночас вони мають і суттєвий тренувальний ефект, особливо під час розвитку витривалості, 
м ’язової сили, координації та  гнушкості, тому розробка методів та форм самостійних занять ви-
і. задачами фізичного виховання, являється одним із важливих елементів навчального процесу.

В иклад основного м атеріалу. Фізичне виховання, ф ізична культура і спорт -  важливий 
пісіб підготовки всесторонньо розвиненої особи, основна частина виховного процесу молодо
го поколінням [2]. Проте фізичне виховання студентів не повинне обмежуватися тільки у'чбо- 
иими заняттями за розкладом. Вош і повинні включати позаурочні форми занять, які включають 
наступні форми: ранкова гімнастика, вправи протягом навчального дня, самостійні тренувальні 
шняття. Самостійна робота студентів суттєво доповню є навчальні форми занять і надає процесу 
фі пічного виховання безперервності, підвищуючи ефективність впливу на фізичний розвиток і 
підготованість студентів [6,с.62]. Обсяг методичних прийомів у  педагогічному арсеналі викладача 
фі пічного виховання значною мірою визначає його професійний рівень та  ефективність навчаль
ного процесу'. П ідч ас  проведення практичних занять з фізичного виховання використовують три 
і |і\ пи методів: практичні методи, методи використання слова і методи демонстрації. Виходячи з 
р і мну навчання, рівня теоретичної, методичної і фізичної підготовленості студентів, кожен із за- 
ннгіених методів можна використовувати більшою чи меншою мірою [3].


